

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

la ședința comună a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II NR. 6189

4 PAGINI - 30 BANI

VINERI 11 APRILIE 1969

ȘEDINȚA COMUNĂ A CONSILIULUI DE STAT ȘI A CONSILIULUI DE MINIȘTRI ALE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

La 10 aprilie 1969, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România s-au întrunit în ședință comună, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat.

Au luat cuvîntul tovarășii: Gheorghe Gaston Marin, Manea Mănescu, Ion Stănescu, Ion Iliescu, Gheorghe Apostol și Janus Fazekas.

Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri au dat o înaltă apreciere modului în care delegația Republicii Socialiste România, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-au îndeplinit mandatul încredințat de conducerea Partidului și Statului.

Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri au adoptat în unanimitate Hotărîrea cu privire la aprobarea documentelor referitoare la perfecționarea structurii și organelor de conducere ale Tratatului de la Varșovia și Hotărîrea cu privire la aprobarea Apelului statelor participante la Tratatul de la Varșovia către toate statele europene.

În încheiere a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

HOTĂRÎRE

CU PRIVIRE LA APROBAREA DOCUMENTELOR REFERITOARE LA PERFECȚIONAREA STRUCTURII ȘI A ORGANELOR DE CONDUCERE ALE TRATATULUI DE LA VARȘOVIA

Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România, ascultînd informarea președintelui Consiliului de Miniștri, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, și raportul Comisiei Marii Adunări Naționale pentru problemele de apărare, prezentat de președintele Comisiei, tovarășul Vasile Fatilinet, hotărîsc să aprobe activitatea și poziția reprezentanților Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, ținută la Budapesta, precum și statutul Comitetului miniștrilor apărării al statelor participante la

Tratatul de la Varșovia, noul statut al forțelor armate unite și al comandamentului unificat și celelalte documente avînd ca scop perfecționarea în continuare a structurii și a organelor de conducere ale organizației defensive a Tratatului de la Varșovia.

Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri însărcinează pe Ministrul Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România să ia măsurile necesare pentru ca forțele armate să poată să-și îndeplinească obligațiile ce le revin, în temeiul Tratatului de la Varșovia, în cazul unui

atac armat în Europa, împotriva unei țări membre a Tratatului.

Pe mînd de la premisa că atîta timp cît există N.A.T.O. este necesară menținerea Tratatului de la Varșovia, Consiliul de Stat și guvernul român își exprimă convingerea că documentele adoptate la consfătuirea din martie vor contribui la dezvoltarea colaborării militare a statelor participante la Tratat, la întărirea capacității lor de apărare împotriva unui eventual atac militar imperialist, în interesul cauzei păcii și socializării în lume.

Președintele Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Miniștri, ION GHEORGHE MAURER

HOTĂRÎRE

CU PRIVIRE LA APROBAREA APELULUI STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA CĂTRE TOATE STATELE EUROPENE

Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România, ascultînd informarea președintelui Consiliului de Miniștri, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, și raportul Comisiei Marii Adunări Naționale pentru politică externă, prezentat de președintele Comisiei, tovarășul Mihai Dalea, hotărîsc să aprobe activitatea și poziția reprezentanților Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, ținută la Budapesta, precum și Apelul statelor participante la Tratat către toate statele europene pentru intensificarea eforturilor îndreptate spre întărirea păcii, securității și colaborării în Europa.

Republica Socialistă România apreciază că principala modalitate pentru consolidarea păcii și înfăptuirea securității europene constă în dezvoltarea relațiilor multilaterale, economice, politice, tehnico-științifice și culturale între toate statele continentului, indiferent de orientarea lor social-politică. Temelia sigură a dezvoltării cooperării rodnice între state, a eliminării germinilor de neînțelegere și disensiuni, a întăririi încrederii reciproce rezidă în respectarea neabătută a dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, a principiilor suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc. România mizează convingerea că dezvoltarea colaborării europene a fost și rămîne unica alternativă reală la politica cercurilor agresive, militariste și revanșarde de încordare în relațiile internaționale, de menținere a diviziunii Europei în blocuri militare, de continuare a cursei înarmărilor.

În abordarea problemelor europene trebuie să se pornească de la realitățile postbelice, de la inviolabilitatea granițelor, de la existența celor două state germane și necesitatea normalizării relațiilor cu acestea. Avînd în vedere că existența grupărilor militare opuse constituie o sursă principală de neîncredere și încordare, un obstacol în calea unei largi cooperări europene, România, împreună cu alte state socialiste, se pronunță, așa cum s-a arătat în Declarația de la București din iulie 1966, și cum s-a reafirmat în recentul Apel, împotriva diviziunii lumii în blocuri militare, a cursei înarmărilor, pentru desființarea bazelor militare străine, pentru înfăptuirea unor măsuri de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară.

Consiliul de Stat și guvernul României își exprimă convingerea că pentru pregătirea și reușita Conferinței statelor europene, care ar putea deveni un eveniment remarcabil în viața continentului, este necesară crearea unui climat de încredere, colaborare și înțelegere reciprocă, ceea ce presupune ca toate statele să se abțină de la demonstrații și acte de forță, inclusiv efectuarea de manevre militare pe teritorii străine sau la granițele unor state, de orice acțiuni de natură să determine un regres în viața internațională europeană. Mai mult decît orînd se impune din partea factorilor de răspundere ai țărilor europene concentrarea eforturilor în direcția unei politici constructive, înfăptuirea de pași concreți și măsuri efective pentru continuarea și dezvoltarea procesului de destindere, pentru intensificarea contactelor și colaborării în cele mai variate domenii, pentru îmbunătățirea continuă a atmosferei politice în Europa.

Înfăptuirea securității europene și organizarea Conferinței statelor continentului corespund intereselor tuturor popoarelor; orice progres pe calea pregătirii și organizării Conferinței este de natură să favorizeze atât colaborarea între țările europene, cît și îmbunătățirea relațiilor cu țările de pe toate continentele, în interesul destinderii și consolidării păcii în întreaga lume.

(Continuare în pag. a III-a)

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

În ziua de 10 aprilie a.c. a avut loc la Palatul Republicii ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat.

La ședință au participat miniștrii și președinții ai unor comisiuni permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a examinat sarcinile care îi revin ca urmare a hotărîrilor Plenarei C.C. al P.C.R. din 11 martie a.c. și a prevederilor Constituției, astfel cum acestea au fost adoptate la ultima sesiune a Marii Adunări

Naționale. Consiliul a aprobat principiile pe baza cărora va fi elaborată reglementarea cu privire la modul de exercitare a atribuțiilor de control ce-i revin potrivit Constituției, precum și cu privire la modul în care comisiunile permanente ale Marii Adunări Naționale își vor desfășura activitatea.

Consiliul de Stat a analizat activitatea de rezolvare a cererilor, reclamațiilor și sesizărilor ce i-au fost adresate în anul 1968 și a subliniat necesitatea ca toate organele de stat să acorde atenția cuvenită solu-

ționării operative și temeinice a petițiilor oamenilor muncii și să se ocupe de valorificarea cît mai eficientă a propunerilor și sesizărilor acestora cu privire la rezolvarea problemelor vieții de stat și obștești, la îmbunătățirea muncii în toate sectoarele de activitate.

Consiliul de Stat a adoptat, de asemenea, proiectul de decret privind apărarea secretului de stat. În urma dezbaterilor, Consiliul a dispus îmbunătățirea unor articole, astfel încît decretul să contribuie la întărirea răspunde-

rîi conducătorilor organizațiilor socialiste în ceea ce privește luarea măsurilor de apărare a secretului de stat, precum și a răspunderii directe a salariaților, cărora, prin natura serviciului, le sînt încredințate astfel de secrete.

În continuarea lucrărilor sale, Consiliul de Stat a ratificat următoarele acorduri internaționale:

— Acordul cultural dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Regatului Maroc;

— Acordul de colaborare culturală și științifică dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Africa Centrală;

— Acordul de cooperare economică și tehnică, Acordul de cooperare în domeniul petrolului și Acordul comercial, dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Regatului Hașemit al Iordaniei.

În încheiere, Consiliul de Stat a examinat și aprobat unele cereri de grațiere care i-au fost adresate.

(Agerpres)

ÎN PAG. A 2-A:

• Nu justificări, ci organizare superioară solidă actuala campanie agricolă

ÎN PAG. A 3-A:

• Orizontul gândirii politice a studenților

Informarea în contextul sistemului educativ

Angajament realizat

Fabrica de confecții din Craiova, una din cele mai mari și mai moderne din țară, a atins, la începutul acestei luni, principalii parametri tehnico-economici proiectați. Evenimentul a avut loc cu un trimestru mai devreme decît se prevăzuse. În acest fel, muncitorii, inginerii și tehnicienii întreprinderii și-au îndeplinit angajamentul luat în trecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea împlinirii unui sfert de veac de la eliberarea României de sub jugul fascist.

În prezent se realizează zilnic o producție valorică de 1.780.000 lei.

Preocuparea deosebită manifestată de conducerea întreprinderii pentru calificarea muncitorilor, măsurile întreprinse în direcția utilizării mai bune a capacităților de producție și timpului de lucru, au fost principalii factori care au determinat obținerea acestui succes.

Astăzi sosește primul ministru al Suediei, TAGE ERLANDER

La invitația președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, astăzi sosește în București, într-o vizită oficială, primul ministru al Suediei, Tage Erlander, însoțit de ministrul afacerilor externe, Torsten Nilsson.

Născut în anul 1901, în localitatea Ransjö, dintr-o familie de învățători, Tage Erlander și-a făcut studiile la Karlstad, apoi la Universitatea din Lund, specializîndu-se în științe social-economice. Din anul 1929, timp de un deceniu, a participat la lucrările de elaborare a Enciclopediei suedeze. A devenit membru al Partidului social-democrat suedez încă din anul studențesc și a stat parte activă la acțiunile studențesci.



În anul 1932 a fost ales deputat în Riksdag (parlamentul suedez) din partea Partidului social-democrat, iar în perioada 1945-1948 a făcut parte din Camera superioară a corpului legislativ.

Tage Erlander a îndeplinit diferite funcții în aparatul administrativ, prima funcție guvernamentală fiindu-i încredințată în 1938: subsecretar la Ministerul Afacerilor Sociale. A mai făcut parte din comisiile parlamentare care s-au ocupat de problemele demografice, de educație, asigurări sociale, sistemul de pensii și democratizarea învățămîntului. În timpul celui de al doilea război mondial, în atribuțiile sale au intrat conducerea problemelor legate de apărarea antiaeriană a populației civile și de ajutorarea a refugiaților din țările ocupate de fascistii.

În octombrie 1946 Tage Erlander devine prim-ministru, funcție pe care o deține de atunci fără întrerupere. Din același an, se află la conducerea Partidului social-democrat, care în ultimele alegeri generale, din anul trecut, a obținut o victorie evidentă.

Actuala vizită în țara noastră a primului ministru al Suediei constituie o contribuție importantă la promovarea spiritului de înțelegere și colaborării internaționale în interesul cauzei păcii în Europa și în lumea întreagă.

Poporul român, care privește cu simpatie realizările poporului suedez pe calea progresului social, economic, cultural și tehnico-științific, urează primului ministru al Suediei, Tage Erlander, un călduros „bun venit” în România.

Poporul român, care privește cu simpatie realizările poporului suedez pe calea progresului social, economic, cultural și tehnico-științific, urează primului ministru al Suediei, Tage Erlander, un călduros „bun venit” în România.

HOTĂRIRE

CU PRIVIRE LA APROBAREA APELULUI STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARŞOVIA CĂTRE TOATE STATELE EUROPENE

(Urmare din pag. 1)

Republica Socialistă România este hotărâtă să-şi aducă contribuţia la pregătirea Conferinţei statelor europene, astfel ca aceasta să răspundă aşteptărilor şi speranţelor naţiunilor europene...

ze cu toată atenţia sugestiile altor state din Europa cu privire la organizarea conferinţei şi este receptiv faţă de orice propuneri îndreptate spre întărirea securităţii şi colaborării pe continent.

Consiliul de Stat şi guvernul Republicii Socialiste România adresează tuturor statelor europene, guvernelor, tuturor factorilor interesaţi în asigurarea păcii în Europa şi care pot concura la succesul Conferinţei preconizate, chemarea solemnă de a acţiona cu toată hotărârea pentru instaurarea unor relaţii de bună vecinătate, dezvoltarea încrederii şi înţelegerii reciproce...

Preşedintele Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Consiliului de Miniştri, ION GHEORGHE MAURER

Întoarcerea de la Helsinki a delegaţiei C.C. al P.C.R.

Joi seara s-a însoţit în Capitală, venind de la Helsinki, delegaţia Comitetului Central al Partidului Comunist Român formată din tovarăşii Gheorghe Stoica, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. şi Vasile Potop, membru al C.C. al P.C.R. care a luat parte la lucrările celui de-al XV-lea Congres al Partidului Comunist din Finlanda.

La sosit, pe aeroportul Băneasa, erau prezenţi tovarăşii Vasile Vilcu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass şi Andrei Cercovenicov, şefi de secţie la C.C. al P.C.R., activişti de partid.

A fost de faţă Kaarlo Veikko Makela, ambasadorul Finlandei la Bucureşti.

Cu prilejul plecării sale definitive din ţara noastră, ministrul Israelului la Bucureşti, Elzer Doron, a oferit joi seara o recepţie.

Au participat Pompiliu Mavocoi, preşedintele Comitetului de Stat pentru Cultură şi Artă, Nicolae Glosan, preşedintele Consiliului Superior al Agriculturii, Petru Burlacu, adjunct al ministrului Afacerilor externe, reprezentanţi ai unor instituţii centrale şi alte persoane oficiale.

Au luat parte şefi ai unor misiuni diplomatice şi alţi membri ai corpului diplomatic.

AGENDA

TELEGRAMĂ

Preşedintele Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUŞESCU, a primit din partea lui RICHARD NIXON, următoarea telegramă. Stimate Domnule Preşedinte. Apreciez profund atenţia dumneavoastră mesaj de condoleanţe transmis la moartea generalului Eisenhower. În numele meu şi al conţeleţilor mei, transmit mulţumiri şi recunoştinţă, dumneavoastră şi poporului român, pentru cuvintele dumneavoastră mângietoare.

SEMNAREA PROGRAMULUI EXECUTIV DE SCHIMBURI CULTURALE-ŞTIINŢIFICE ÎNTE ROMÂNIA ŞI REPUBLICA ARABĂ UNITĂ

La 10 aprilie a avut loc la Ministerul Afacerilor Externe semnarea Programului executiv de schimburi culturale-ştiinţifice între România şi Republica Arabă Unită pe anii 1968 şi 1970.

Programul semnat prevede vizite de oameni de ştiinţă şi cadre didactice specializate, acordarea reciprocă de burse pentru perfecţionare şi obţinerea de titluri ştiinţifice, schimburi de oameni de cultură, scriitori, artişti, formaţi artistice, expoziţii de artă, arhitecţi, arhitecţi ş.a., precum şi schimburi de materiale şi publicaţii în diferite domenii ale ştiinţei, învăţământului şi culturii.

Pentru partea română Programul a fost semnat de Vasile Elişa, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, iar pentru Republica Arabă Unită de Moustapha Mookhtar, ambasadorul extraordinar şi plenipotenţiar al R.A.U. la Bucureşti.

Au luat cuvântul, cu acest prilej, adjunctul ministrului Afacerilor Externe, tovarăşii Ion Gheorghe Maurer şi ambasadorul Republicii Arabă Unite.

La semnare au asistat Mircea Constantinescu, adjunct al ministrului Învăţământului, Alexandru Balas, vicepreşedinte al Comitetului de Stat pentru Cultură şi Artă, Nicolae Sirbu, vicepreşedinte al Consiliului naţional al cercetării ştiinţifice, funcţionari superiori din Ministerul Afacerilor Externe.

Au fost, de asemenea, prezenţi membri ai ambasadei Republicii Arabă Unite la Bucureşti.

În cadrul unei ample acţiuni de valorificare a fondului de opere aparţinând şcolii româneşti de pictură, la Muzeul de artă din Constanţa a fost deschisă expoziţia omagială „Nicolae Tonitza”. Expoziţia asemănătoare, organizată în acest an, au fost consacrate lui Th. Aman, Lucian, Grigorescu şi C. Rescu.

Manifestări iniţiate de Centrul de cercetări pentru problemele tineretului

Centrul de cercetări pentru problemele tineretului iniţiază în acest an o serie de manifestări menite să realizeze un larg schimb de opinii în legătură cu creşterea şi educarea tineretului general. În a doua decadă a lunii aprilie, în colaborare cu Ministerul Învăţământului, Ministerul Sănătăţii, şi Consiliul naţional de educaţie fizică şi sport, se va organiza constituirea cu tema „Sănătatea, creşterea şi dezvoltarea socio-funcţională şi psihică a adolescenţilor şi tinerilor”. La începutul lunii mai, se va organiza, în colaborare cu Institutul de filozofie al Academiei o sesiune ştiinţifică având ca temă „Tineretul şi idealul moral”. În cursul lunii iunie este programat simpozionul naţional intitulat „Tradiţiile revoluţionare şi rolul lor în dezvoltarea conştiinţei socialiste a tineretului” organizat în colaborare cu Institutul de studii

istorice şi social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R. şi Academia de ştiinţe social-politice „Stefan Gheorghiu” de pe lângă C.C. al P.C.R. Ei va prileji alături de activitatea unor momente importante din istoria mişcării revoluţionare din ţara noastră. Îndeosebi ale istoriei Uniunii Tineretului Comunist - sub conducerea Partidului Comunist Român - precum şi prezentarea modului în care aceste tradiţii revoluţionare sunt păstrate şi dezvoltate în construcţia socialismului.

Către sfârşitul anului, va avea loc ultima manifestare publică pe anul în curs un simpozion intitulat „Măsurile de informare şi influenţare asupra educaţiei tineretului, care va fi pregătit împreună cu Ministerul Învăţământului, Comitetul de Stat pentru Cultură şi Artă şi Comitetul pentru Radiodifuziune şi Televiziune.” (Agerpres).

MERIDIAN

La fotbal, tineret ROMANIA R.D.G. : 1-1

Joi la Ploieşti s-au întâlnit într-un meci amical de fotbal, selecţionata de tineret a României cu echipa R.D.G. Germane. Jocul s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 1-1 (1-0). Scorul a fost deschis în minutul 25 de Oprea. Fotbaliştii caspei au egalat în minutul 58 prin Liemann.

● DIN CAUZA TAMPULUI nefavorabil, prima etapă a cursei cicliste internaţionale „Cupa F.R.C.” nu s-a putut disputa, urmând să aibă loc astăzi, pe acelaşi traseu (soseaua Bucureşti-Urziceni).

● LA MANNHEIM au continuat într-o nouă etapă de baschet pentru juniori dotat cu trofeul „Alberi Schweizer”. Selecţionata României a obţinut o nouă victorie, de data aceasta în faţa echipei Austriei, cu scorul de 76-56 (34-17).

● CONTINUÎNDU-ŞI TURNEUL în Franţa, echipa de rugbi Steaua a jucat la Beziers, în compania unei selecţionate a Armatei Franceze. Rugbiştii roşii au obţinut victoria cu scorul de 11-8 (5-8).

● ECHEPA DE JUNIORI (baschet) a oraşului Bucureşti a susţinut o nouă întâlnire în compania echipei de juniori a Clubului Dinamo, câştigând cu scorul de 66-63 (26-31).

● CU DOUA RÜNDE înainte de terminarea turneului internaţional de şah de la Monte Carlo, în fruntea clasamentului se menţine marele maestru maghiar Portisch cu 6,5 puncte (1), urmat de Smilov 6 puncte (1), Hort (Cehoslovacia), 5,5 puncte (1), Lombardi (S.U.A.) 5,5 puncte, Beňko (S.U.A.) 4 puncte etc. În runda a 9-a, Gheorghiu (cu negrele) a remizat în 28 de mutări cu francezul Rossolimo.

● STADIONUL MARACANA din Rio de Janeiro a găzduit al doilea meci dintre selecţionatele de fotbal ale Braziliei şi Perului. Victoria a revenit jucătorilor brazilieni cu 3-2 (2-2).

● LA CATANIA se desfăşoară un turneu internaţional de tenis la care participă şi jucătorii români Ion Tîrlac şi Viorel Marcu. În turul doi, Ion Tîrlac l-a învins cu 7-5, 6-4 pe englezul Woodbridge, în vreme ce Marcu a pierdut cu 1-6, 6-8 la polonezul Gastorek.

(Agerpres)



Baschetbalistele noastre, în atac, sub panoul echipei sovietice. Foto: C. CIOBOATA

BASCHET

DACĂ AR FI DOAR O REPRIZĂ...

Politehnica 49 - Daugava Riga 72

Nu ne așteptăm nici o clipă ca baschetbalistele noastre, epuizate de eforturile depuse pentru a anula atacantul de talie al sovieticilor, cedând pasul greșez tot mai mult în atac și în apărare. De partea celorlalți Semenova „nu țară” nimic sub panou (la încheierea 36 de puncte). Reținea punctelor fizice de la semifinală și fetele de la Politehnica sa reamănăză cu învingerea. Diferența de scor este totuși exagerată în raport cu echilibrul care a existat pe teren în majoritatea timpului. Politehnica o elată cîteva scheme tactice de efect în atac, a folosit bine presiunea, a contractat spectaculos dar lipsa unor rezerve de valoare a dus la cedarea fizică a titularilor reflectată de tabelul de marci. În ce privește pe jucătoarele noastre ele nu au arătat nimic deosebit în afară de gigantism și rutină. Dar, deocamdată, în baschet sînt suficiente cauze două atribuite să se înghețeze un adversar mai sprinten și mai tehnic.

priză în fața Daugavei. În repriza secundă jucătoarele noastre, epuizate de eforturile depuse pentru a anula atacantul de talie al sovieticilor, cedând pasul greșez tot mai mult în atac și în apărare. De partea celorlalți Semenova „nu țară” nimic sub panou (la încheierea 36 de puncte). Reținea punctelor fizice de la semifinală și fetele de la Politehnica sa reamănăză cu învingerea. Diferența de scor este totuși exagerată în raport cu echilibrul care a existat pe teren în majoritatea timpului. Politehnica o elată cîteva scheme tactice de efect în atac, a folosit bine presiunea, a contractat spectaculos dar lipsa unor rezerve de valoare a dus la cedarea fizică a titularilor reflectată de tabelul de marci. În ce privește pe jucătoarele noastre ele nu au arătat nimic deosebit în afară de gigantism și rutină. Dar, deocamdată, în baschet sînt suficiente cauze două atribuite să se înghețeze un adversar mai sprinten și mai tehnic.

OVIDIU FAUN

FINALELE CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE BOX

Astăzi comentează DUMITRU CIOBOTARU

Semifinala a doua REZULTATE TEHNICE

Grușcu Constantin b. neaprez. Ion Gheorghiu; Ciobăaru Dumitru b. K.O. Ștefan Constantin; Drăgă Gheorghie b. p. Amărășteanu Octavian; Puscaș Gheorghie b. p. Iliescu Aurel; Antoniu Vasile b. h. b. Mahe Ladislav; Dinu Ion b. p. Dumitrescu Mihai; Ciobăaru Ion b. p. Pîlu Ion; Gyorfî Ion b. p. Cîlin Gheorghie; Maria Constantin b. p. Manița Nicolae; Monea Ion b. p. Predea Gheorghie. Sîmbătă, la ora 18.30, în sala Floreasca se vor desfășura finalele.

Dumitru Ciobotaru — „greul” de marci al boxului nostru — nu a refuzat „lupta” pe care l-am propus-o pe parcursul gamei de aseară. El a „cîntat” chiar de la începutul duelului: — Decizia de victorie acordată lui Drăgă este meritată. Totuși, suarta meciului s-a jucat atunci cînd arbitrul din ring a dictat un avertisment complet nemotivat împotriva tînărului Amărășteanu. Avertismentul a fost ca „lovitură de K.O.” pentru boxmul din Tur. Mureș. — După părerea mea, această semifinală nu s-a ridicat la un nivel tehnic și spectacular cum o arăntau „capetele de afiș”. — Spectaculoasă nu a fost. Dar

în ring au evoluat cîteva boxeri tehnici. Gyorfî a fost, de departe, revelația gamei. Este un stîngaci care ține și lovește și cu... dreapta! Asemenea boxeri sînt rari. Apoi, ceea ce este splendidă sincronizare dintre loviturii și joelul de picior. El adresează un sincer: — „bravo!” — Să-l vedem și în lătinirea cu un boxeur mai puternic. Spun exemplu ca Casaci, care este un pancheu de temut... — Covaci se prezintă și el mult schimbat în bine. Acțiunile lui sînt mai clare, mai legate, gîndite mai mult și ceea ce este imbucător, și-a îmbunătățit procedeele de apărare. În plus, are „inimă de boxer”. Finala lui

cu Gyorfî va fi cred, „tare”. — Pe cine ați mai remarcat? — Dinu și Monea. Aceștia sînt niște „meseriași”. Boxeri sobri, puternici, dinți. Adevărați „vulpoi”. — Ați observat, desigur, că lipsa „grolor” de valoare se face din ce în ce mai simțită. De ce? — Antrenorii cantă și se ocupă de boxeri de categorii mici pe care li pot „afirma” mai repede. În afară de faptul că „greii” sînt mai... rari, ei sînt și mai greu de „modelat”. Iată, hînuoară, Alexe. Nu este un „greu” de talie intermedie. Loviturile lui nu sînt „dinamitate”, sînt lipsite de forță, în plus el este surprinzător de lent pentru vîrsta sa... — Ce urăți finaliști? — Să ofere publicului meciuri care să-l entuziasmeze.

T. POCOCEANU

VIORICA IOVIȚĂ

ORIZONTUL GÎNDIRII POLITICE A STUDENȚILOR

INFORMAREA ÎN CONTEXTUL SISTEMULUI EDUCATIV

Studentimea caută și găsește în continuu forme utile de a se exprima pe sine. Faptul conștient și specific deosebit al activității organizațiilor de tineret din facultăți. O analiză a modului în care organizațiile U.T.C. și asociațiile din Centrul universitar Cluj prezintă în fața studenților problemele politice oferă, în această privință, numeroase argumente. Este semnificativ că preocuparea permanentă a tinerilor din amfiteatre de a-și lărgi sfera cunoștințelor, de a fi înțodeunța foarte bine informații, de a fi la curent cu principalele aspecte ale politicii, științei, culturii, artei primește din ce în ce mai mult un răspuns concretizat în manifestări concepute cu precizie, cu inteligență, reliefînd un dominant caracter formativ. Se remarcă tendința de a găsi noi forme, noi modalități care să trezească și mai mult interesul studenților pentru problemele politice-ideologice, să-i înarmeze cu criterii ferme de apreciere a fenomenelor sociale. „Tribuna Ideilor” — la Ateneul studentesc, cluburile de discuții politice, care s-au deschis la Facultatea de drept și la Facultatea de filologie, prilejuiesc dezbateri argumentate, schimburi de păreri,

de opinii, studenții însușindu-și astfel o viziune a elementelor în perspectiva istoriei, căpătînd dovezi noi care să le consolideze convingerea asupra ireversibilității procesului revoluționar mondial. Asemenea dezbateri — dacă sînt conduse de specialiști bine pregătiți, dacă tema este de actualitate — intrinsec de ficcare dată o înaltă apreciere în rîndul studenților. Un exemplu elocvent îl oferă dezbaterile pe marginea temei „Problema valorilor vechi și ale flozofiei”. În cadrul „Tribunei Ideilor”, dinși au participat numai 12 studenți, discuțiile au fost însă aprofundate, competente. Dezbaterile a durat patru ore. Apoi studenții au cerut rediscutarea acestei teme după o lună, timp în care să se documenteze mai bine, să-și cristalizeze opiniile. La rezultatele colculeului, erau prezenți peste 250 de studenți... Interesul major al studenților față de dezbaterile politice este o pledoarie de prestigiu pentru a se deschide către mai multe cluburi de discuții politice, pentru a se organiza cât mai multe manifestări care să prilejuiască dezvoltarea și afirmarea personalității politice a tinerilor din amfiteatre. Mai ales că în prezent, măsurile privind

perfectiunea predării științelor sociale, organizarea unor cursuri facultative și la alegere de filozofie, sociologie, științe etc. Două cîchiri de expuneri se bucură de o largă participare a studenților, de o bună apreciere din partea acestora: „Patria și oamenii săi” — unde este vorba despre trecutul și prezentul României, activitatea politică a partidului și statului nostru, rolul și locul economiei țării noastre în contextul economiei mondiale și „Să cunoaștem viața politică a planetei”. Este meritoriu faptul că la Ateneul studentesc din Cluj, la Casa de cultură a studenților, în unele institute sînt invitați reprezentanți autorizați ai organizațiilor de partid și de stat, ai ministrilor, ai presei, care li informează pe studenți în le-

gătură cu aspectele principale ale politicii noastre interne și internaționale, ale relațiilor economice, diplomatice, culturale etc. Două cîchiri de expuneri se bucură de o largă participare a studenților, de o bună apreciere din partea acestora: „Patria și oamenii săi” — unde este vorba despre trecutul și prezentul României, activitatea politică a partidului și statului nostru, rolul și locul economiei țării noastre în contextul economiei mondiale și „Să cunoaștem viața politică a planetei”. Este meritoriu faptul că la Ateneul studentesc din Cluj, la Casa de cultură a studenților, în unele institute sînt invitați reprezentanți autorizați ai organizațiilor de partid și de stat, ai ministrilor, ai presei, care li informează pe studenți în le-

gătură cu aspectele principale ale politicii noastre interne și internaționale, ale relațiilor economice, diplomatice, culturale etc. Două cîchiri de expuneri se bucură de o largă participare a studenților, de o bună apreciere din partea acestora: „Patria și oamenii săi” — unde este vorba despre trecutul și prezentul României, activitatea politică a partidului și statului nostru, rolul și locul economiei țării noastre în contextul economiei mondiale și „Să cunoaștem viața politică a planetei”. Este meritoriu faptul că la Ateneul studentesc din Cluj, la Casa de cultură a studenților, în unele institute sînt invitați reprezentanți autorizați ai organizațiilor de partid și de stat, ai ministrilor, ai presei, care li informează pe studenți în le-

lectivelor anilor de studii să participe la informări politice de prestigiu, să aibă cel mai des cu putință înțîniri cu personalități ale vieții noastre politice, să adreseze întrebări, să primească răspunsuri competente”. Vorbeam mai sus despre un specific al activității organizațiilor de tineret din facultăți. El este determinat în primul rînd, de necesitatea creșterii rîndului elementului formativ în procesul de educație. Ceea ce nu înseamnă să informarea — ne referim la informarea politică, științifică, estetică, artistică — își pierde importanța. Este însă nevoie să fie perfecționat în așa fel sistemul de informare încît studentul să găsească înțodeunța un cadru cel mai adecvat în care să dobîndească „darul” de a simți și înțelege sensul adevărat al informațiilor pe care le primește. Acest deziderat nu poate fi realizat organizînd numai acțiuni la nivelul centrului universitar. Informarea politică își va dovedi pe deplin eficiența numai cînd se va organiza — cu aceeași competență — și în facultăți, în institute, în anii de studii, cînd se va realiza cu prinderea unei mase largi de studenți. De aceea organizațiile de tineret, sînt chemate să intensifice activitatea politică-educativă, îndeosebi activitatea de informare politică a studenților, s-o generalizeze tot mai mult sub raportul extinderii și a diversității, sub raportul calității. Pentru că nu poate fi ignorată diversitatea preocupărilor a orizontului intelectual și ideologic al studenților din diferite facultăți.

ADRIAN VASILESCU

Advertisement for FLORA PUDRĂ CREMĂ. Includes an image of a woman's face and a tube of cream. Text: FLORA PUDRĂ CREMĂ... o combinație de pudră concentrată și cremă de zi... asigură o machiere rapidă și uniformă...

